

# Verbale di riunione del Comitato RSN5 n. 3 del 06/03/2020

Il giorno 06/03/2020, alle ore 10:00, si apre la riunione n. 3 del CRSN5, in forma telematica, con il seguente OdG:

- 1) Approvazione del verbale n.1 e 2.
- 2) Comunicazioni e liste nazionali.
- 3) Bandi PRIN e INN: discussione sulla proposta dei candidati ed eventuale approvazione.
- 4) Audizione del 17 Febbraio al CDA.
  - 4.1) Piano Triennale (PTA) e coinvolgimento dei CRSN (continuazione).
  - 4.2) PRIN futuri e bandi di finanziamento.
- 5) Organizzazione del RSN5 e sistema di organizzazione. Riunione periodiche (telco).
- 6) Discussione preliminare sul Workshop tematico annuale.
- 7) Varie ed eventuali.
  - 7.1) ROF (Regolamento di Organizzazione e Funzionamento). Eventuali proposte per commenti.
  - 7.2) Comunicazioni dai coordinatori locali.

Partecipano il Presidente Ugo Becciani(UB) ed tutti i coordinatori locali:

Pietro Bolli (PB), Andrea Bulgarelli (AB), Deborah Busonero (DB), Giulio Capasso (GC), Gianluca Di Rico (GDR), Paolo Franzetti (PF), Ugo Lo Cicero (ULC), Marco Molinaro (MM), Claudio Pernechele (CP), Tonino Pisanu (TP), Simona Righini (SR), Pierluca Sangiorgi (PS), Francesco Santoli (FS), Fabrizio Vitali (FV), Alessio Zanutta (AZ).

Si procede con la discussione dei punti all'OdG.

## 1) Approvazione del verbale n.1 e 2

I verbali di cui al presente punto dell'OdG vengono approvati all'unanimità.

**AZIONI:** ULC inserirà i verbali 1 e 2 in versione PDF sul sito INAF.

## 2) Comunicazioni e liste nazionali

UB comunica che il giorno 5 marzo i presidenti degli RSN si sono riuniti telematicamente per discutere dei seguenti argomenti:

**Mailing list** - Verrà creata la seguente mailing list dei presidenti: [rsn.presidenti@inaf.it](mailto:rsn.presidenti@inaf.it). I raggruppamenti hanno scelto differenti modalità per quanto riguarda le mailing list. Si attende una comunicazione ufficiale, ma una prima indicazione lascia intendere che il CdA non abbia preferenze sul fatto che gli RSN formino liste email nazionali o meno. Attualmente resta valida la scelta per cui ogni coordinatore organizza la propria lista autonomamente e non verrà creata una lista complessiva di raggruppamento.

**Tavoli permanenti con le UTG** - tutti gli RSN hanno accolto favorevolmente la possibilità che vengano creati.

Interventi dei coordinatori:

MM chiede che venga fatto presente che le richieste da CdA e Presidenza sono state finora pressanti e lasciando agli RSN poco tempo a disposizione per fornire le risposte. A regime questo rischierebbe di deteriorare il funzionamento di interazione con la base.

DB riporta che durante una riunione di RSN5 in sede (OA Torino), è stato richiesto da una parte degli afferenti che venga esplicitato da Presidenza e CdA quali siano i compiti del comitato e che vengano più chiaramente definiti i ruoli di presidente e deputy all'interno del comitato in quanto da Statuto esiste solo il ruolo del presidente.

Nella discussione che segue si fa notare come i comitati siano organi consultivi, quindi come il CdA possa stabilire liberamente di porre un qualsiasi quesito. Inoltre si tratta di un'organizzazione nuova, ancora da rodare ed affinare. Si evidenzia come al momento ci sia un coinvolgimento significativo, in particolare per la richiesta di presentazione dei candidati per le commissioni di valutazione dei PRIN.

### 3) Bandi PRIN e INN: discussione sulla proposta dei candidati ed eventuale approvazione

UB riferisce che alla riunione dei presidenti hanno concluso che sarebbe possibile presentare candidati con incompatibilità parziale, ad esempio presentare per TEC chi ha partecipato ad un RIC. (Nota P.S.: in data 9 marzo UB ha inviato un'email ai membri del comitato comunicando che, a valle di ampia discussione con i presidenti degli altri RSN, è stato concordato di NON presentare nominativi con incompatibilità parziale). I pensionati potranno essere indicati. Si eviteranno i direttori di struttura per conflitto di interesse sui PRIN presentati dalla struttura di pertinenza. Si è discusso di evitare che diversi RSN proponano gli stessi candidati.

Segue una discussione in cui si chiarisce che i nominativi proposti da ciascuna struttura possano essere afferenti anche a strutture differenti. Si stabilisce di effettuare una nuova consultazione nelle strutture e che ciascuna di queste possa proporre fino a 3 nominativi per i PRIN e 3 per il bando innovazione (INN). Il giorno 10 marzo questi nominativi verranno congelati e fatti confluire in una lista unica per il PRIN ed una per INN. Il 12 marzo ogni coordinatore presenterà due liste di 6 nomi, presi da queste liste uniche, con ordine di priorità. Le priorità indicate verranno utilizzate per generare una graduatoria per la selezione dei 3 candidati da proporre per i PRIN ed i 6 per INN.

Si vota la proposta di utilizzare una griglia di valutazione basata su criteri (es. livello di inquadramento professionale o partecipazione ad altre commissioni):

Favorevoli: 2 (UB, TP)

Contrari: 9 (ULC, AB, FS, MM, DB, AZ, PS, TP, SR)

La proposta viene respinta.

**AZIONI:** UB interagirà con gli altri presidenti per avere un raccordo sulla metodologia di selezione.

## Conclusione

La discussione dei seguenti punti dell'OdG viene rinviata alla prossima riunione.

4) Audizione del 17 Febbraio al CDA

4.1) Piano Triennale (PTA) e coinvolgimento dei CRSN (continuazione)

4.2) PRIN futuri e bandi di finanziamento

5) Organizzazione del RSN5 e sistema di organizzazione. Riunioni periodiche (telco)

6) Discussione preliminare sul Workshop tematico annuale

7) Varie ed eventuali

7.1) ROF (Regolamento di Organizzazione e Funzionamento). Eventuali proposte per commenti

7.2) Comunicazioni dai coordinatori locali

La successiva riunione viene fissata il 12 marzo, ore 15:30

La riunione ha termine alle 12:10.

## Riepilogo AZIONI

UB interagirà con gli altri presidenti per avere un raccordo sulla metodologia di selezione dei candidati alle commissioni PRIN e INN.